



邹佳琪/邱秀萍摘得亚运首金

新华社杭州9月24日电 24日上午,在杭州富阳水上运动中心举行的赛艇女子轻量级双人双桨比赛,产生了杭州亚运会的首枚金牌。中国队选手邹佳琪/邱秀萍获得冠军,成绩为7分06秒78。另外,杭州亚运会24日共产生了31枚金牌,作为东道主的中国军团狂揽20金,在金牌榜上遥遥领先。

杭州富阳水上运动中心位于富春江北支江南岸。600多年前,元代画家黄公望隐居富春江畔,在青山秀水间留下传世名画《富春山居图》。时光流转,山水图卷中摇橹垂钓的江面,如今成为运动健儿劈波斩浪的赛场,见证了杭州亚运会首金的诞生。

邹佳琪/邱秀萍以预赛第一的成绩闯入决赛。决赛中,她们出发后一路领先,500米过后已领先第二名2秒以上。随着邹佳琪/邱秀萍率先划入观众的视野,岸边顿时响起热烈的欢呼声,两人加速冲向终点,以领先第二名9秒71的成绩夺冠。

从冲过终点,到参加颁奖仪式,又到赛后新闻发布会,邹佳琪和邱秀萍脸上的笑容就没有消失过。

“我是喝富春江水长大的,



邹佳琪(左)/邱秀萍

在富春江上拿金牌,我非常激动。”来自杭州市桐庐县的邹佳琪说,“这是我第一次参加亚运会,能获得首枚金牌很开心。感谢家人和乡亲们的支持。”赛后,邹佳琪蹦蹦跳跳地经过混合采访区,脚步如心情一般轻快。

“邹佳琪,你是最棒的!”看到中国队率先撞线,现场观赛的邹佳琪父亲邹来云激动地说。她的妈妈刘丽娜则眼眶微红,一度哽咽到说不出话:“今

天真的非常紧张,能拿到这块金牌,也是女儿一路走来最大的回报。”

一大早守着电视直播的武汉体育学院竞技体育学院院长徐伟宏,看到学生邹佳琪和邱秀萍摘得亚运会首金,开心地为她们鼓掌。“赛艇是主打体能的项目,她们俩都非常能吃苦。但光是苦练是出不了成绩的,还得动脑筋,加上巧练。”徐伟宏说,邱秀萍和邹佳琪平时训练既刻苦又善于动

脑筋,取得好成绩实至名归,也是体教融合的最好体现。

在不久前举行的2023年赛艇世锦赛上,邹佳琪和邱秀萍获得女子轻量级双人双桨项目的巴黎奥运会参赛资格。展望奥运会,这对赛艇“姐妹花”有了新的目标。邱秀萍说:“这次比赛让我们建立了更大的信心。走下领奖台,就一切归零,我们会更加努力去训练,去备战,走向巴黎奥运会最高领奖台是我们的终极目标。”

赛艇项目昨决七金 中国军团勇夺其六

新华社杭州9月24日电 杭州亚运会赛艇比赛24日进入第四天的争夺,并在当天决出7个项目的金牌。其中,中国军团在女子轻量级双人双桨等六个项目中斩获金牌。

女子轻量级双人双桨比赛产生了杭州亚运会的首枚金牌。中国选手邹佳琪/邱秀萍获得冠军,成绩为7分06秒78。

在随后举行的男子轻量级双人双桨的比赛中,中国选手范俊杰/孙满以6分23秒16的成绩战胜印度组合夺得冠

军。鲁诗雨/沈双美组合也不甘示弱,在赛艇女子双人双桨决赛中夺得金牌。

范俊杰说:“感觉今天的观众特别多,我们的家人都来到现场给我们加油,所以今天的成绩也非常好。但因为我们还没有拿到奥运资格,所以这个冬训还得扎实,争取拿到资格参加巴黎奥运会。”

中国组合刘治宇/张亮在赛艇男子双人双桨决赛中也同样展现了统治力,两人以6分21秒54的成绩击败乌兹

别克斯坦和印度尼西亚组合成功摘冠。而在赛艇女子四人单桨无舵手的决赛中,张书贤、刘晓鑫、王子凤与徐星叶组成的中国队同样斩获了一枚金牌。由李文雷、陈弦峰、徐桥、吕毅、冀高星、蔡鹏鹏、倪旭林、聂毅德、梁伟雄组成的中国队,则在当天举行的男子八人单桨有舵手比赛中收获冠军。

“八人单桨有舵手比赛是一个集体项目,要求思想统一,所以对我们来说这还是一个难题。我们的队伍组建时间不

长,所以没有百分之百的把握拿下金牌。从去年11月起我一直在和国家队一起训练,所以这次拿下这块牌真的很激动。”陈弦峰说。

男子双人单桨无舵手比赛的冠军则由中国香港赛艇运动员林新栋和王伟骏获得。他们以6分44秒20的成绩,为中国香港代表团在杭州亚运会上摘得首金。

杭州亚运会赛艇项目共设置14个单项,与巴黎奥运会设项相同,剩余的7项决赛将于25日举行。

吴易昺:没有什么比代表国家更重要

新华社杭州9月24日电 6:3,6:0! 24日下午,杭州奥体中心网球中心,在全场观众热烈的欢呼声中,中国组合张之臻/吴易昺直落两盘,击败中国台北组合何承睿/吴东霖,顺利晋级杭州亚运会网球男双比赛第二轮。首次在大型综合性运动会上与张之臻搭档出战双打比赛的吴易昺赛后表示,没有什么比代表国家参加这样的大赛更重要,代表国家参赛,心态比技术上的挑战更大。

本场比赛被安排在二号球场,赛前,看台已坐得满满当当。随着比赛推进,球场周边的台阶上也站满观众,他们高声为主队选手加油。比分虽较为悬殊,但赛中不乏网前截击、极限救

球或回合球较多的精彩场面。打出好球时,中国组合还频频和观众互动,现场高潮迭起。赛后,吴易昺和张之臻一再表示对观众的感谢,“球迷的热情对我们的发挥很有帮助”。

此番在家乡杭州作战,吴易昺有着不同以往的参赛体验。当天,父母和许多亲朋好友来到现场为他加油打气。甚至在好几个发球局发球时,母亲就坐在他的右手不远处,这让他颇为兴奋。

“亚运会一直在我的时间表里,没有什么比参加亚运会更重要。”吴易昺说,在家乡比赛,由于有家人陪伴左右,自

己可以得到更好释放,因此并不会感到额外的压力。“我的心态可以在所有球员里排在前三名。”他笑着说。

对于当天的首次搭档,吴易昺和张之臻

都颇为满意,他们甚至将目标瞄准了巴黎。“我们俩彼此很熟悉,也交手过很多次,对对方都有了解,赛前做了很多准备,比赛中气势也保持得不错。虽然配双打的时间很短,但我们用有限的时间达到了现在的效果,出乎意料。”在被问及今后是否还会继续搭档时,吴易昺说:“我们会奔着奥运会去。”



吴易昺

【今日看点】

王婷婷再为烟台冲首冠

今天,亚运赛程将产生38枚金牌,中国代表队会在击剑、柔道、游泳、射击、跆拳道、武术等项目全力冲金。

上午,烟台选手王婷婷将参加赛艇公开级双人单桨2000米比赛。作为2001年出生的小将,她曾在第24届省运会上作为绝对主力队员获得3枚金牌,之后入选国家赛艇队。在昨天奥运冠军孙一文铩羽个人赛后,她将挑起为烟台争夺首金的重任。

根据赛程安排,男子柔道-81公斤级的个人比赛也将于今天开赛。届时,烟台籍选手孙传程将向最高领奖台发起冲击。这个备战周期,孙传程以刻苦训练、努力拼搏的精神为自己赢得了代表国家参赛的机会。今年8月初,孙传程随中国柔道队在日本进行了16天外训,目的是增加实战经验、提升对抗能力,为杭州亚运会和明年举行的巴黎奥运会做准备。

YMG全媒体记者 刘晋 杭州报道

孙培原获得山东首金 孙一文抱憾止步八强

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 杭州报道)昨天,杭州亚运会开始了开幕式后首个比赛日的争夺。上午,孙培原在武术套路男子长拳项目中以9.840的高分,成功卫冕该项目冠军,为山东夺得首枚金牌。这是34岁老将孙培原的第三次亚运之旅,此前他已经拿到全运会、亚运会、世锦赛冠军。此次杭州作战,孙培原发挥稳定,实现了亚运会三冠王的成就。对于本次亚运赛场上的发挥,孙培原觉得特别满意,表示这是备赛以来表现最好的一次。他说:“前期付出的一切都得到了回报。站在比赛场上,把最好的状态展现给了家乡的父老乡亲,我感到非常激动,非常兴奋。”

烟台籍奥运冠军孙一文昨天也亮相亚运赛场。在女子重剑个人四分之一比赛中,遗憾地负于韩国选手,止步八强。27日,她还将率队出战女子重剑团体赛。

此外,烟台选手高英豪参加的男子七人制橄榄球也进行了小组赛D组的比赛,中国队分别以52:0和65:0轻松战胜阿富汗队和尼泊尔队。

低迷国足 被孟加拉队逼平

昨晚进行了亚运会男子足球A组小组赛最后一轮的比赛,国足亚运队对阵弱旅孟加拉队。球迷们本以为国足能够带来一场酣畅淋漓的大胜,可惜的是连一粒进球都没看见,更可怕的是在比赛最后时刻险些被孟加拉队攻破球门。昨天比赛的上半场,国足场面沉闷破门乏术。下半场,国足主帅久尔杰维奇连续调换多名球员上场,依旧没有办法组织起有威胁的进攻。

最终,国足被孟加拉队0:0逼平。尽管这样,国足还是用2胜1平小组第一出线的战绩遮羞,那么问题来了,这样的国足接下来怎么办?

小昭